

## 工行宝鸡分行开展网络安全宣传周活动

## 创新宣传形式 筑牢安全防线

“陌生链接不要随意点。”“身份信息要保密。”近日，在市中心行政广场，智能机器人“工小艾”一出场就成了当天的宣传明星，吸引了许多市民与其互动。为提高公众金融网络安全的认识和防范能力，工行宝鸡分行组织开展了为期一周的国家网络安全宣传周活动，智能机器人宣讲金融网络安全是此次活动中的亮点。

为维护金融网络安全，守牢金融安全防线，在此次活动开展前，工行宝鸡分行按照方案简洁、内容具体、方法明了的原则，提前安排部署，并统一为辖属支行印制、下发宣传手册和电子海报等各类宣传资料。活动期间，该行辖区各营业网点的LED屏、广告宣传机、电

视机上循环播放网络安全相关内容，工作人员还主动为客户提供咨询服务。此外，该行分别在市中心行政广场、陈仓老街等人员密集区摆摊设点，智能机器人“工小艾”担当活动中的讲解员，不仅和现场群众进行问答对话，还播放了网络安全和反电信诈骗有关知识，取得了良好宣传效果。

据介绍，本次活动的主题为“网络安全为人民，网络安全靠人民”，工行宝鸡分行采取线上线下相结合的方式，不仅立足于辖区内网点主阵地，还通过网络新媒体、微信群、朋友圈等方式向广大客户和群众宣传普及金融安全知识，通过揭露网络诈骗犯罪手法、介绍典型案例等多种形

式，提高群众警惕性，提升公众网络安全自我防范能力。“向社会公众普及金融网络安全知识，有助于保护广大群众的切身利益，创造更加安全的支付环境。”工行宝鸡分行相关负责人表示，他们将常态化开展网络安全宣传教育工作，引导员工和社会公众不断增强网络安全意识和技能，积极防范网络安全风险，共同构筑网络安全防线，维护和谐网络环境。



## 邮储银行宝鸡市分行推出白酒特色行业产业贷款 提供定制金融服务 助力白酒产业发展

“贷款额度高，放款速度快，邮储银行的‘产业贷’真不错。”近日，凤翔区一家白酒经销企业负责人杨先生，在获得200万元的白酒特色行业产业贷款资金后连连称赞。

白酒产业是我市食品工业产业集群中的优势产业之一。为了进一步推动白酒特色行业产业发展，邮储银行宝鸡市分行最近推出了白酒特色行业产业贷款，这款产品主要为白酒产业链上从事原粮购销、包材生产和基酒生产等上游供应商及下游白酒销售企业提供定制金融服务，杨先生就是受益人之一。2021年4月，杨先生注册成立了酒业有限公司，生意一直很好。今年市场销售火爆，杨先生急需资金扩大租赁仓库及办公场地。在与邮储银行工作人员

沟通后，杨先生得知该行推出了针对白酒特色行业产业的贷款产品，就立即按照要求提供了相关资料，很快获得“产业贷”授信200万元，3天时间贷款就到账，一下解了他的燃眉之急。

据了解，邮储银行宝鸡市分行推出的白酒特色行业产业贷款，信用类单户授信额度最高200万元，保证类单户授信额度最高300万元。自该业务获得开办批复以来，邮储银行宝鸡市分行坚持将该产品作为服务地方优质特色产业发展的突破点，强化市场走访调查，持续深入探索白酒特色行业发展特点与周期，及时满足白酒特色行业客户融资需求，有效提升了普惠金融服务能力。



## 新生第一课 学习防诈骗

兴业银行宝鸡分行开展金融知识进校园宣传活动

9月20日，兴业银行宝鸡分行联合宝鸡高新公安分局反诈中心，在宝鸡文理学院新生入学教育课堂，开启“兴启春晖”——金融知识进校园系列宣传活动，为该校师生带去了一场生动的金融知识消保课，有效提升了新生的金融素养和风险防范意识。

在现场，一个个反诈视频、反诈微电影揭露了消费陷阱、网络贷款的套路，详尽地展现了电信诈骗的常见形式和如何防范及被骗后的补救措施等，紧凑的剧情配合现场讲解，吸引了师生们的眼球（见右图）。“相比传统的图文形式，短视频更直接、更轻松有趣，学生们也更容易接受。”兴业银行宝鸡分行工作人员介绍说，他们还针对视频内容设置了以“树立正确消费观，让青春不负负”为主题的宣讲互动环节，结合大学校园高发的真实诈骗案例，传授防范秘诀和破解招法，引导大学生抵制不良校园贷，树立理性消费观，并提醒他们不要轻信他人，要保护好身份证、银行卡、验证码等个人信息，以防被不法分子利用。

本次警银携手进校园活动，是兴业银行宝鸡分行践行金融机构责任与担当的又一次生动实践。该行将结合金融消费者群体个性化、多元化的特点，不断探索更加新颖的宣传形式，积极开展多层次、全方位、多场景的宣传活动，切实做到行动有力度、宣传有温度，用实际行动践行“金融为民”理念，保障金融消费者各项权益。



## 宝鸡小伙刮中“正当红”10万元

近日，渭滨区公园南路福彩第61030040号投注站传来喜讯，我市一小伙刮中“正当红”二等奖10万元。

“那天路过投注站就随手买了4张‘正当红’，没想到4张票3张都有奖，第4张更是刮出了10万元的中奖图符。”日前，在办理兑奖手续时，中奖彩民王先生回忆说，当时惊喜来得太突然，他一时难以置信，赶忙让投注站老板帮忙看看，经过仔细核对才确认自己真的中奖了。领到奖金后，王先生表示，以后还会继续买福利彩票，为福彩公益事业贡献一份力量。

“正当红”面值50元，最高奖金100万元，共有35次中奖机会，票面以红色及金色为主色

调，刮开区采用象征富贵吉祥的牡丹花和富有质感的灯笼云纹等元素，代表着好运将至。这款游戏共有两个玩法，两个玩法区内的中奖奖金兼中兼得：玩法一，刮开覆盖膜，如果刮出任何奖金金额，即可获得该奖金。玩法二，刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“红”图符，即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。



（本组稿件由李晓菲采写、整理）

## 为经济社会发展大局提供有力金融支撑

——新中国成立75周年金融业发展成就综述

新华社记者 李延霞 张千千 刘羽佳

国之列。

75年来，中国金融体系不断完善。

1979年起，我国陆续恢复建立农业银行、中国银行、建设银行、工商银行等国有专业银行。目前，以大型商业银行为主体，政策性银行、股份制银行、城市商业银行、农村金融机构等并存的多层次银行体系已经形成。

1984年，新中国第一只股票——“飞乐音响”诞生。1990年，上海证券交易所、深圳证券交易所开始营业。设立中小板、创业板、新三板，推出科创板，成立北交所，我国多层次资本市场建设扎实推进。

我国金融业已从单一的存贷款功能发展为适应市场经济要求的现代化金融体系，银行业金融机构达到4000多家，配置资源和服务实体经济的能力持续增强。

75年来，中国金融业国际地位不断上升。

人民币加入国际货币基金组织特别提款权(SDR)货币篮子；A股和债券市场被纳入全球指数；发起成立亚投行、新开发银行等国际合作机制……随着综合实力提升，中国金融业在世界金融版图中的分量愈加重要。

## 有力支撑经济社会发展大局

近段时间，“科技金融中心”“科技支行”成为金融领域热词，多家银行在总行或分支行层面密集成立科技金融专营机构，以更好服务科技创新。

回首新中国成立初期，服务大规模经济建设的资金需求，银行业曾在钢铁基地、重型机械厂、棉纺工业基地等组建分支机构，支持国民经济恢复重建。

金融是国民经济的血脉。75年来，我国金融业不断增强服务能力，成为推动经济社会发展的重要力量。党的十八大以来，习近平总书记高度重视金融在经济社会发展中的重要地位和作用，强调“金融要把为实体经济服务作为出发点和落脚点”，金融服务经济社会高质量发展迈出坚实步伐。

——坚定不移地支持实体经济

资金总量持续增加。中国人民银行的数据显示，对实体经济发放的人民币贷款余额从2014年的81.43万亿元攀升至2024年8月的近250万亿元，年均增速保持在10%以上。

资金结构持续优化。围绕国家经济发展目标，瞄准高质量发展方向，金融业不断优化资金投向。2019年以来，普惠小微贷款余额增长近3倍，绿色贷款余额居全球前列。2021年以来，高技术制造业中长期贷款余额平均增速达到30%以上。近年来，新上市企业中科技创新类占比超过70%。

——不断满足人民群众日益增长的金融服务需求。

新中国成立75年来，金融业坚持以民为本、服务民生，主动适应经济发展和人民需求的变化，不断拓宽服务领域，提升服务能力。全国银行机构网点覆盖97.9%的乡镇，基本实现乡乡有机构、村村有服务、家家有账户；大病保险覆盖12.2亿城乡居民；普惠小微贷款余额超32万亿元，授信户数覆盖超三分之一经营主体……

——及时有效防范化解金融风险。

位于北京西交民巷的中国钱币博物馆里，馆藏着一张特殊存单——“整

存整取折实储蓄存单”。这张斑驳的存单，见证了新中国成立初期，面对通货膨胀严重的局面，中国人民银行通过开办折实储蓄，把货币折成以实物为单位来存取，稳定金融与物价的成功探索。

守住风险底线，是一切金融工作的前提。新中国成立75年来的经济发展历程中，面对高通胀风险、汇率风险、债务风险、银行体系风险等诸多风险，我国有效防范、及时识别、积极应对，有效维护了经济社会稳定问题。党的十八大以来，我国统筹金融发展和安全，坚决打好防范化解重大风险攻坚战，对重大金融风险精准拆弹，牢牢守住了不发生系统性风险的底线。目前，我国金融体系总体稳健，但面临的风险隐患仍然较多，各地各部门正在持续有效防范化解房地产、地方债务、中小金融机构等重点领域风险。

## 金融领域改革开放持续推进

来自环球银行金融电信协会(SWIFT)的数据显示，今年8月，人民币在全球支付货币中的占比达4.69%，稳居全球第四大支付货币的地位，仅次于美元、欧元和英镑。人民币国际地位的提升，离不开我国推动金融高水平开放的持续努力。

回顾我国金融由小到大、从弱到强的发展历程不难发现，改革开放始终是金融业突破重点难点、不断发展壮大的根本动力。

以改革激活活力促发展——2003年以来，我国果断推动大型商业银行股份制改革，大型商业银行

相继在沪、港两地上市，银行业面貌焕然一新。

创新货币政策工具体系，引导金融资源更多流入经济社会发展的重点领域和薄弱环节；不断深化利率市场化改革，解决融资难融资贵难题；全面实行股票发行注册制等资本市场制度改革，为科创企业提供良好融资环境……坚持问题导向，瞄准重点领域，坚持以改革解决不同时期金融发展面临的难题。

以改革强监管防风险——

2023年5月18日，国家金融监督管理总局正式挂牌，新一轮金融监管机构改革迈出重要一步。

从新中国成立初期中国人民银行“大一统”监管模式，到“一行三会”分业监管，从2017年成立国务院金融稳定发展委员会，到2023年启动新一轮金融监管体制改革，以改革理顺体制机制、提升监管效率，我国金融监管制度的“铁篱笆”不断扎紧，为防范化解金融风险、推动高质量发展提供有力保障。

以开放促竞争促繁荣——

今年5月9日，万事网联信息技术(北京)有限公司宣布正式开业，成为在我国开业的第二家合资银行卡清算机构。

开放，是金融业改革发展的重要动力。启动沪深港通、沪伦通、内地与香港债券通、互换通，取消银行、证券、基金管理、期货、人身险领域的外资持股比例限制，在企业征信、评级、支付等领域给予外资机构国民待遇……近年来，我国金融业开放不断深化，金融业在不断扩大开放中持续提升自身竞争力。

站在新的历史起点上，坚定不移走中国特色金融发展之路，金融业将持续为中国经济社会发展注入澎湃动力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

（新华社北京9月22日电）

奋进强国路 阔步新征程